

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

**диссертационной работы Песеговой Светланы Вячеславовны на тему
«Персонафицированный подход к тактике ведения беременных с
истмико-цервикальной недостаточностью», представленной на
соискание ученой степени кандидата медицинских наук по
специальности 3.1.4. Акушерство и гинекология**

Диссертационное исследование Песеговой С.В. посвящено актуальной проблеме акушерства – преждевременным родам, связанным с истмико-цервикальной недостаточностью (ИЦН), коварство которой заключается в ее бессимптомном течении.

Литературные данные свидетельствуют о том, что в большинстве случаев ИЦН является следствием развития воспалительного процесса в системе мать-плацента-плод. В связи с этим в своей работе Песегова С.В. предлагает исследовать маркеры интраамниального воспаления (интерлейкины - 6 и 8 и матриксная металлопротеиназа - 8) локально в цервикальной жидкости. Определение данных маркеров является перспективным направлением в диагностике интраамниального воспаления, которое в 80% является асептическим и не всегда связано с инфекционным агентом.

По результатам проведенного исследования была определена клиническая значимость маркеров интраамниального воспаления в цервикальной жидкости у беременных с ИЦН независимо от метода ее коррекции, установлены их пороговые величины, прогнозирующие высокий риск развития экстремально ранних и ранних преждевременных родов. На основании полученных пороговых величин маркеров интраамниального воспаления автором предложен обоснованный алгоритм выбора метода коррекции ИЦН, что является актуальным, так как нет единого решения этого вопроса.

Тема работы раскрыта достаточно глубоко и полно. Цель исследования достигнута, задачи нашли свое логическое разрешение.

Автором подробно рассмотрены данные соматического и акушерско-гинекологического анамнезов, особенности течения данной беременности, проведен анализ клинических наблюдений и результатов лабораторных дополнительных методов исследования.

Данная работа представляет несомненную теоретическую и практическую ценность. Предложенный дизайн научного исследования логично построен и четко обоснован, содержит современные методические подходы. В автореферате полностью отражены результаты проведенного исследования. Структура и логика изложения достаточно обоснованы. Выводы в полной мере соответствуют поставленным цели и задачам.

Автореферат написан логично, ясным научным языком, состоит из введения, описания материалов и методов, результатов собственных исследований, выводов, практических рекомендаций, списка печатных работ и условных сокращений, иллюстрирован 14 таблицами и 10 рисунками.

Материалы диссертации нашли отражение в 10 опубликованных работах, 2 из которых в научных изданиях, индексируемых в Scopus, 1 научная статья в журнале, включенном в Перечень рецензируемых научных изданий Университета / Перечень ВАК при Минобрнауки России и 7 публикаций в сборниках материалов международных и всероссийских научных конференций, что является достаточным для отражения основных результатов диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук.

Принципиальных замечаний к содержанию и оформлению автореферата диссертационной работы Песеговой Светланы Вячеславовны нет.

В связи с вышеизложенным, диссертационная работа Песеговой С.В. на тему «Персонифицированный подход к тактике ведения беременных с истмико-цервикальной недостаточностью» полностью соответствует требованиям п. 16 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном

образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора от 06.06.2022 г. № 0692/Р, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Песегова Светлана Вячеславовна заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности 3.1.4. Акушерство и гинекология.

Доктор медицинских наук, профессор,
профессор кафедры акушерства и гинекологии №1
Института клинической медицины имени Н.В. Склифосовского
ФГАОУ ВО Первый МГМУ
им. И.М. Сеченова Минздрава России
(Сеченовский Университет)

 — **Е.А. Соснова**

Подпись д.м.н., профессора Е.А. Сосновой заверяю:

Ученый секретарь
ФГАОУ ВО Первый МГМУ
им. И.М. Сеченова Минздрава России
(Сеченовский Университет),
д.м.н., профессор

04.09.2023 г.



 — **О.Н. Воскресенская**

Контактная информация:

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет)

Адрес: 119991, Москва, ул. Трубецкая, д. 8, стр. 2

Телефон: 8(499)248-53-83, электронная почта: rectorat@staff.sechenov.ru